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Kleine Anfrage 3776 
 
der Abgeordneten Markus Wagner und Enxhi Seli-Zacharias   AfD 

 

Terroristische Gefährder und relevante Personen in Nordrhein-Westfalen im ersten 
Halbjahr 2023 – Nachfrage 
 
Mit Antwort der Landesregierung vom 18. Oktober 2023, Drucksache 18/6406, auf unsere 
Kleine Anfrage vom 14. September 2023, Drucksache 18/5945, wurde Frage 1 
 
„Wie viele Personen sind in Nordrhein-Westfalen im ersten Halbjahr 2023 als Gefährder und 
als relevante Person bekannt? (Bitte nach PMK-Bereich aufschlüsseln.)“1 
 
folgendermaßen beantwortet: 
 
„Die entsprechenden Zahlen für Nordrhein-Westfalen werden quartalsweise erhoben. Mit 
Stand vom 25.09.2023 sind Gefährder und Relevante Personen in Nordrhein-Westfalen in den 
jeweiligen Phänomenbereichen der Politisch motivierten Kriminalität (PMK) wie folgt erfasst: 
 

 Gefährder Relevante Personen 

PMK-Religiöse Ideologie 186 192 

PMK-Rechts 15 32 

PMK-Links 0 10 

PMK-Ausländische 
Ideologie 

7 15 

PMK-Sonstige Zuordnung 5 2 

Gesamt 213 251“2 

 
 
Wir fragen daher die Landesregierung: 
 
1. Welchen Alterskohorten (0 – 13, 14 – 17, 18 – 20 und ab 21) gehören die insgesamt 213 

Gefährder respektive die 251 Relevanten Personen an? (Bitte entsprechend der 
Klammer aufschlüsseln.) 

 
2. Welches Geschlecht haben die insgesamt 213 Gefährder respektive die 251 Relevanten 

Personen? 
 

3. Über welche Staatsbürgerschaften verfügen die insgesamt 213 Gefährder respektive die 
251 Relevanten Personen? 

                                                
1 Antwort der Landesregierung vom 18. Oktober 2023, Drs. 18/6406, S. 1. 
2 Ebenda. 
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4. Wie viele der insgesamt 213 Gefährder respektive der 251 Relevanten Personen 
verfügen über eine Mehrfachstaatsangehörigkeit? 

 
5. Wie lauten die Vornamen der insgesamt 213 Gefährder respektive der 251 Relevanten 

Personen? 
 
 
 
Markus Wagner  
Enxhi Seli-Zacharias 
 
 
 
 


